
Kmetijsko pospeševalno delo okrajnega 
kniei. oJfeo^a v l a škem 

Laški okraj v splošnem 
Laški okraj meri 3 2 . 0 7 3 v . Okraj je zelo 

gorat in pokrit z gozdovi. Ravnine je zelo 
malo. Iz tega sledi, da je okraj zaradi po
manjkanja primerne plodne zemlje pasiven. 

Govedoreja 
Glavna gospodarska panoga v okraju je 

živinoreja. V dokaz temu naj služijo nasled
nje številke. Lansko leto se je na postaji La
ško naložilo 125 vagonov volov za izvoz v 
inozemstvo, 7 vagonov pa za tuzemstvo. Na 
postaji Zidani most pa za inozemstvo 29 va
gonov, za tuzemstvo pa 2 vagona. Skupaj 
163 vagonov. V vsak vagon se je naložilo 
12 glav živine, in sicer prvovrstnih volov, 
težkih preko 600 kg žive teže. Skupaj tedaj 
1956 volov. Resnica je, da vsa živina ni bila 
vzrejsna v laškem okraju, vendar sem mne
nja, da je od zgoraj navedene živine bilo 
75 odstotkov iz laškega okraja. Računati tudi 
moramo, da kmetje iz nekaterih župnij, ozi
roma krajev ženejo vole na sejme v drug 
okraj, na primer v Sv. Jurij, Planino in Ra
deče. Zelo veliko živine iz našega okraja pa 
se zakolje in porabi v domačem okraju, pred
vsem v Trbovljah in Hrastniku. Posebno je 
to važno sedaj, ko primanjkuje pitanih pra
šičev in slanine iz Hrvaškega in je gotovo, 
da bo povpraševanje po goveji živini še večje. 

Važna je govedoreja tudi radi mleka. Tr
bovlje Hrastnik, Laško, Rimske Toplice po
rabijo veliko mleka in mlečnih izdelkov. V 
okraju je razširjena predvsem pomurska 
pasma. Ako je v nekaterih okrajih Slovenije 
kmečki gospodar ponosen na svoje konje, so 
pa v našem okraju ponos kmeta lepi voli. 

Da se pa pleme živine še izboljša, skrbi 
okrajni kmetijski odbor za dobre plemenjake. 

Sadjarstvo 
Druga zelo važna panoga v okraju je sad

jarstvo. Vsako drugo leto je važen dohodek 
našega kmeta sadje. Zadnja leta se je zasa
dilo zelo veliko mladih sadnih dreves v okra
ju, zgradilo pa tudi že več sadnih sušilnic v 
okraju. 

Okrajni kmetijski odbor ima v svojem pro
računu tudi zneske za podporo pri gradnji 
sušilnic. Podpore se bodo delile seveda samo 
tam, kjer bodo sodelovali domači prebivalci, 
oziroma občine. Pa tudi pravilno napravljen 
sadjevec je veliko vreden. Kdor ga ima sedaj 
naprodaj, ga lahko proda po 5 din liter. 

Letos, ko pričakujemo ugodno sadno leto, 
bo okrajni kmetijski odbor pospeševal tudi 

škropljenje sadnega drevja. V okraju je tudi 
14 podružnic Sadjarskega in vrtnarskega 
društva, ki tudi pospešujejo napredek sadjar
stva. J 

Svinjereja 
Svinjereja je tudi važna kmetijska panoga, 

posebno glede prehrane, domačega prebival
stva. Ne more se pa razviti, ker primanjkuje 
primerne krme (žita). 

Znižanje cen cementu 
Za oboje, govedorejo in svinjerejo, pa je 

važno, da bi se izboljšali hlevi. Ureditev h'e^ 
vov, gnojišč in gnojničnih jam je važna za, 
napredek govedoreje in svinjereje, pa tudi, 
travništva in drugih kmetijskih panog, zato< 
je naša stalna zahteva, da se v to svrho zniža 
cena cementu, oziroma da se s podporo to
zadevna akcija podpira. 

Gozdarstvo 
Tudi gozdarstvo je važna panoga v okraju. 

V okolici Hrastnika, Trbovelj, Hude jame se 
prodaja posebno jesenski les. Veliko se na
pravi tudi splavov iz stavbnega lesa in desk 
na Savinji. Precej se izvaža tudi drv. V La
škem je tudi sedaj gozdna drevesnica. Po-
trebno je, da se izsekani gozdovi tudi zasa
dijo, i 

Poljedelstvo i 
Poljedelstvo se podpira s preskrbo s seme' 

ni in z nabavo razkužil zoper snet. 
Proračun ' 

Proračun izdatkov okr. kmetijskega od
bora za 1. 1941. znaša 40.000 din. Ravno to
liko je dohodkov, za katere prispevajo ob
čine, i 


